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DEPARTEMENT DE L'ALLIER

ARRONDISSEMENT DE VICHY

CANTON DE LAPALISSE

COMMUNE DE SAINT CLEMENT

PROCÈS-VERBAL CONSEIL MUNICIPAL
DU 08 FEVRIER 2023

L'an DEUX MILLE VINGT TROIS et le 08 Février 2023 à 20 heures 05, les membres du
Conseil Municipal, se sont réunis à la salle de la mairie, suite à la convocation qui leur a été
adressée le 03 Février 202” conformément aux articles L.2122-8 du Code Général des
Collectivités Territoriales.

Membres présents :
Sandrine MORIER, Maire ; Laurent NODARI, 1er Adjoint ; Alain BARRAUD, 2nd Adjoint,
Isabelle NARDON, 3ème Adjoint ; Mickael LEFEVRE, Joëlle ROCHE, Jacques DEPALLE,
Clément RAMILLIEN conseillers.
Absences et procurations:
Christophe VIAL, absent, a donné procuration à Joëlle ROCHE.
Guy DACREMONT, absent.
Secrétaire de séance :
Clément RAMILLIEN.
Le quorum est atteint avec 8 membres présents et 1 représenté sur 10.
La séance est ouverte sous la présidence de Mme Sandrine MORIER.

Ordre du jour de la séance :

- Démission de Mme Marie BERARD reçue par courrier RAR le 02/02/2023.
- Délibération pour autoriser Mme Le Maire à signer l’arrêté du DECI.
- Délibération pour valider le plan de sobriété énergétique.
- Délibération pour la remise en conformité du cimetière.
- Délibération pour la zinguerie du logement du moulin.
- Délibération pour le projet de l’école (gaine et VMC).
- Délibération pour le passage d’eau.
- Délibération pour le contrat d’architecte.
- Validation pour le devis d'élagage.
- Validation pour KONICA.
- Questions diverses.

● Approbation du PV en date du 18 Janvier :
Mme le Maire souhaite s’abstenir.

● Démission de Mme Marie BERARD reçue par courrier RAR le 02/02/2023 :
Mme le Maire lit la lettre de démission de Marie BERARD pour une raison personnelle et

prend acte de cette décision. L’envoi en préfecture de cette demande à été faite.
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● Délibération pour autoriser Mme Le Maire à signer l’arrêté du DECI :
Le conseil vote à l'unanimité pour nommer Laurent NODARI en tant que référent DECI au

sein de la commune.
Laurent NODARI précise qu’il s’agit du correspondant incendie et secours et non DECI .

De plus, dans la délibération est inclus la validation à la convention d'accès aux PEI.

● Délibération pour valider le plan de sobriété énergétique :
Le conseil vote pour la validation du plan de sobriété travaillé en amont par les

conseillers et présenté lors du conseil précédent. Mme le Maire souhaite s’abstenir car elle
considère que ce document est un document de travail posant des orientations et non un plan
d’action clair et applicable pour la commune.

Laurent NODARI trouve dommage de ne pas être en accord avec ce plan et de ne pas en
avoir fait part plus tôt aux conseillers afin de rectifier certains points pour qu’il puisse s’adapter
au mieux à la situation communale. Trois mois pour mettre en place ce que toutes les
collectivités ont adopté est regrettable .

● Délibération pour la remise en conformité du cimetière :
Mme le Maire informe le conseil qu’une gestion du cimetière ainsi que l’archivage des

données est obligatoire. Isabelle propose de mettre en concurrence l’entreprise qui a réalisé
l’étude actuelle en fin d’année dernière (18000€ uniquement pour établir le plan du cimetière et
répertorier les tombes).

Le conseil vote contre avec 8 voix et 1 voix pour de Mme le Maire.
Le conseil souhaite que la demande de subvention sur la thématique “solidarité

départementale” soit mise en œuvre pour l'acquisition de matériel pour les besoins demandés
par l’employé communal. Madame le maire répond qu’elle n’est pas au courant.

● Délibération pour la zinguerie du logement du moulin :
Mme le Maire informe d’un devis réactualisé de l’entreprise MATICHARD Fabrice. La

dépense de ces travaux a déjà été votée le 07 février 2022 par le conseil mais les travaux n’ont
pas pu être réalisés suite au blocage du budget au cours de cette même année, selon elle.
L’entreprise annonce une hausse de 1600€ sur les travaux initialement prévus.

Le conseil vote à l’unanimité pour la réalisation de ces travaux.

● Délibération pour le projet de l’école (gaine et VMC) :
Le conseil vote à l’unanimité l’annulation de cette délibération. Une réunion de la

commission travaux doit être faite pour trouver une solution moins coûteuse en investissement
et qui résoudrait plusieurs problèmes actuels (émanation de benzène, odeur de fioul,
remplissage des cuves à fioul et coût de fonctionnement du chauffage).

● Délibération pour le passage d’eau :
Mme le Maire propose un devis de l’entreprise LTA reçu ce jour en mairie et demandé par

ses soins.
Alain BARRAUD propose de valider uniquement le montage financier avec la somme

inscrite sur le devis mais de ne pas engager les travaux avec l’entreprise pour l’instant car
d’autres entreprises ont été sollicitées.

Le conseil vote à l’unanimité pour la validation du montage financier de ces travaux.

● Délibération pour le contrat d’architecte :
Mme le Maire lit aux conseillers l’email de l’architecte Audrey Gerard reçu ce jour en

mairie demandant s’il y a des rajouts à insérer dans le contrat de travaux. Isabelle NARDON
précise qu’il y aura certainement des imprévus et qu’il faudra les gérer ultérieurement.

Joëlle ROCHE demande quand va se faire le rebâchage de la toiture de l’église car
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personne n’est venu depuis le signalement de la partie déchirée (l’opération devait se faire en
janvier). Mme le Maire répond qu’elle et l’architecte ont contacté l’entreprise afin de réparer au
plus vite cette couverture provisoire pour préserver la toiture d’origine.

Le conseil vote à l’unanimité le contrat de travail de l’architecte. Le choix de l’entreprise
se fera plus tard lorsque le dossier sera finalisé.

● Validation pour le devis d'élagage :
Le devis de TB espaces verts est toujours d’actualité. Mme le Maire informe le conseil

qu’elle a contacté Orange concernant la casse de plusieurs poteaux téléphoniques sur la
commune. Orange propose de déposer et reposer les fils pour faciliter l'élagage et prévenir d’une
coupure mais le Conseil souhaite réaliser ces travaux sans l'intervention d’Orange pour une
action plus rapide.

Mme le Maire s’abstient sur cette décision car elle souhaite rester dans la démarche avec
Orange pour la dépose et repose des fils téléphoniques et informer les riverains.

● Validation pour KONICA :
Le nouveau contrat de photocopieur présenté ferait économiser 196€/an à la commune

sachant que le contrat actuel se termine dans 2 ans. Ce nouveau contrat serait reconduit pour 5
ans jusqu’en 2028 et coûterait 17000€ à la commune.

Isabelle NARDON réfléchit à faire une étude pour dématérialiser au maximum ce qui peut
l’être (28 copies par jour sur la base de 5 jours semble excessif pour une petite commune) puis
mettre en concurrence l’entreprise KONICA afin de réduire le coût annuel du photocopieur.

Projet de validation du prolongement de contrat abandonné à l’unanimité par le conseil.

● Questions diverses :

- Laurent NODARI fait remarquer que trois projets de délibération n’ont pas été votés du
fait d’une méconnaissance du sujet, par manque de réunion de travail en amont. Il est
regrettable de faire travailler les employées pour rien, cela est contre productif pour
elles. L’information est remontée aux conseillers que plusieurs panneaux de signalisation
vont être remplacés sur la commune, madame le maire ne sait pas mais signale que l’an
dernier des achats ont été faits avec les recettes des amendes de police.

- L’entreprise de curage de fossés doit venir voir le chantier samedi afin de positionner ses
jours d’interventions sur les chemins de Coindre au Morin.

- Mickael LEFEVRE demande s’il est possible de faire enlever la voiture qui est dans le
fossé de la route départementale montant à LAPRUGNE. Normalement la gendarmerie
devrait se charger de la faire enlever par la fourrière.

- Joëlle ROCHE demande à faire enlever le lierre qui grimpe et endommage la toiture du
local technique de l’employé communal.

- Isabelle NARDON demande si le paiement des loyers du local coiffure est à jour, si le
versement du solde et de la somme dû au RPI pour l’année 2022 par la commune de La
Chabanne a été régularisé et qu’en sera t-il pour 2023.

- L’école communale ne sera pas visée à la rentrée 2023 par la fermeture de classes.

- Isabelle NARDON demande également s’il y a eu du personnel communal gréviste ces

3



derniers mois et s’il y en aura les semaines à venir avec les grèves prévues dues à la
réforme des retraites.

Fin de la séance : Il est 21H, Mme le Maire met fin à la séance alors que les conseillers
n’ont pas terminé leurs questions/remarques. Le conseil municipal ne peut que constater le fait
que Mme le Maire n’est pas au courant des dossiers à l’ordre du jour du conseil de ce jour et ne
souhaite pas répondre aux questions posées par ses conseillers. Laurent NODARI prévient Mme
le Maire qu’elle ne peut pas refuser les questions diverses des conseillers, cela ressemble à un
abus de pouvoir et signale que la sous préfecture sera avisée de cette situation.

Ainsi fait et délibéré le 08 Février 2023 et ont signé au registre les membres présents.

Le secrétaire de séance Le Maire
Clément RAMILLIEN Sandrine MORIER
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